



分享故事：人生志氣【品德教育故事—尊重】



有一個年輕人，他是國立大學研究所碩士班的高材生，出身在一個家世平凡的家庭。他爸爸是個大廈警衛，為了貼補家計，兼差幫大廈的住戶清理垃圾，數十年如一日。顧念爸爸賺錢的辛勞，他一有空，便到爸爸上班的大廈幫忙，上上下下每一個樓層，挨家挨戶地收垃圾、倒垃圾。

有一回，他穿著輕便的汗衫短褲，推著收集垃圾袋的手推車，和一對母子共乘電梯上樓。母親逮著機會，在電梯裡滔滔不絕地現場教育她的小男孩：「你要用功念書，將來才不會像他一樣，長這麼大，除了幫人倒垃圾之外，什麼也不會，是個沒出息的人，注定要貧窮一輩子！」母親講話非常尖刻大聲，完全無視於他的存在！

他忍著忍著，直到他要到達的樓層到了，才推著車子步出電梯。臨走時，回過頭去，也「勉勵」小男孩一番：「小弟弟，你一定要用功念書，不要像我一樣。我國小國中的時候，老是考第一名，高中不小心就考上建中，大學不小心就考上政大，考研究所不小心又考了第一名！千萬不要像我這樣沒出息喲！」

那個母親後來得知他是警衛的兒子，利用餘暇時間來幫爸爸忙的，特地來向他道歉。警衛告訴她：「清道夫不是沒有用、沒出息的人！他們或許在金錢物質方面貧窮，但絕對不落魄。妳不是應該跟我道歉，妳應該跟所有的清道夫道歉！」

※省思：職業不分貴賤，這句話，到底是課本上的教條，還是確實根植在每個人的思考模式中呢？再想想，如果每個人都當教授、醫生、律師、經理、董事長等等高薪高社會地位的工作，那麼，誰來清運垃圾、修築馬路、種植蔬菜？顯然可見，是社會中下階層的人口付出勞力血汗，才讓上階層的人過著養尊處優的生活阿！上階層的人有什麼權利可以輕視中下階層的人呢？又有什麼理由可以認定他們是人生競技場上的「失敗者」呢？



我的感想：

※下週一收資料夾(裝暑假作業)，請大家記得帶過來。



本週聯絡事項：



1. 本週期末考已結束，這一陣子同學們辛苦了，老師想跟大家說的是：即使在求學的路上備感艱辛，但若能以樂觀、積極的態度的面對，把自己當成一塊勤於吸收知識的海綿，你將會學習得更快樂！請記住，學習是為自己，唯有努力才有可能豐收甜美的果實，一起加油吧！
2. 在休業式前這幾天，我們會在學校完成兩篇作文，老師方便指導。
3. 下週一將進行作文抽查，提醒尚未繳交的同學們務必盡速繳交。
4. 請每位同學準備一個 A4 資料夾，方便裝暑假作業。
5. 尚未繳交暑假作業 50 元/教學同意書/疫苗通知單的同學請記得盡速繳交。

親師小語：



- ①請大家準備一個大袋子，下週開始將所有物品帶回家。
 - ②請完成英文認證，準備進行抽獎活動。
- ◎靜思語分享：
一天到晚老想著——誰對不起我，就會很痛苦。若轉個念頭想：我要感恩誰，就會很快樂。
雅菁老師 111.06.24

❤ 家長簽名：

